
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SMK Diponegoro 1 Jakarta 

Kelas/Semester   : XI/Ganjil 

Tema    : Teks Eksplanasi 

Sub Tema   : Struktur dan Kebahasaan Teks Eksplanasi 

Pembelajaran ke  : 1 

Alokasi waktu   : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

           Setelah siswa mempelajari materi teks eksplanasi, siswa mampu menganalisis informasi, urutan 

           kejadian/struktur, dan unsur kebahasaan  teks ekplanasi secara lisan dan tulisan dengan baik serta 

           memiliki sikap kepedulian, jujur, bertanggung jawab, toleran, kerja sama, proaktif dan kreatif. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

     Pendahuluan  (2 menit) 

• Guru melakukan pembukaan dengan salam pembuka, memanjatkan syukur kepada Tuhan 

YME dan berdoa untuk memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik sebagai 

sikap disiplin serta menyiapkan fisik dan psikis peserta didik dalam mengalawi kegiatan 

pembelajaran 

• Mengaitkan  materi dengan pengalaman peseerta didik dengan kegiatan sebelumnya, 

bertanya jawab yang ada keterkaitannya dengan materi 

• Memberikan gambaran manfaat mempelajari materi yang akan dipelajari 

     Kegiatan Inti (6 menit) 

• Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan berupa gambar peristiwa alam untuk 

memusatkan perhatian pada topik materi struktur dan unsur kebahasaan teks eksplanasi 

• Guru memberikan materi struktur teks eksplanasi (pernyataan/identifikasi fenomena, 

urutan sebab akibat/proses kejadian, dan interpretasi/ulasan) di sertai dengan tanya jawab 

dengan menggunakan high order thinking skills 

• Guru menerangkan kebahasaan  teks eksplanasi (keilmiahan, konjungsi waktu/kronologis, 

sebab akibat, dan kata ganti) 

• Siswa memberikan contoh kalimat 

     Penutup (2 menit) 

• Guru merefleksi kegiatan pembelajaran 

• Menginformasikan kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan pada pertemuan 

berikutnya 

• Pemberian tugas 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

            Pengetahuan (tulisan) 

• Mengidentifikasi  infornasi dalam teks eksplanasi, fakta dan pendapat serta bagian 

dari struktur/kebahasaan dari teks eksplanasi 

            Keterampilan (lisan) 

• Menjawab pertayaan  

• Membuat contoh kalimat yang mengandung unsur kebahasan teks eksplanasi 

            Sikap 

•  Menggunakan bahasa yang baik dan benar 

• Tanggung jawab mengerjakan tugas 
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Kepala SMK Diponegoro 1 Jakarta                   Guru Mata Pelajaran, 
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